# ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ В ПАРХІАНЬНА В БДОНОСТИ.

в дамер за веж е недрельное опущальные

Подписка принимается въ редакцій, домъ В. Подсосовой, № 49, по Уктусской улицъ, близъ Духовнаго училища.

Nº 35

Цѣна годовому изданію, съ доставною и пересылною, 5 рублей. Объявленія помѣщаются за плату 10 коп. со строни.

8 Сентября.

## ОТДЪЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

## до от на в компенсия и в в в сого по в подражения и в подражения

СВЯЩЕННИЧЕСКІЯ: вт селахъ: Нижнемъ Екатерино: у., Смолинскомъ Шадрин: у., Харловскомъ (1-я вак.) Ирбитскі у., Мясниковскомъ Камышловск. у., Беркутскомъ Шадринск. у., Водениковскомъ Шадр. у.; въ загводахъ: Невьянскомъ при Преображенской ц. (3-я вак.) Екатер. у., Нижне-Тагильскомъ при Входо-Герусалимской цер. (1-я вак.) Верхот. у., Верхне-Уфалейскомъ и Верхъ-Нейвинскомъ при единовърческихъ церквахъ Екат. убада и при градо-Камышловскомъ Покровскомъ соборъ (1-я вак.).

ДІАКОНСКІЯ: въ селахъ: Сосновскомъ при единовърч. цер. Шадрин. у., Валапрскомъ Камышл. у., Каргапольскомъ Шадр. у., въ заводахъ: Съсертскомъ при Сумеоно-Аннинской цер. Екатерино. у., Баранчинскомъ Верх. у.

ЦСАЛОМЩИЧЕСКІЯ: въ селахъ: Нижне-Синячихинскомъ Верхотурск. у., Москвинскомъ Камышл. у., Кипринскомъ Екат. у., Кисловскомъ Екат. у., Зайковскомъ Ирбитск. у. и Троицкомъ Камышловскаго увзда.

ПРОСФОРНИЧЕСКІЯ: въ селахъ: Пійскомъ и Павловскомъ Верхот. у., Мингалевскомъ, Буткинскомъ, Полевскомъ, Несчанскомъ, Кабанскомъ, Канашевскомъ Шадрин. у., Ново-Ипатовскомъ и Булзинскомъ Екат. у., въ заводъ Лайскомъ Верх. у. и нри градо-Верхотурскихъ церквахъ.

### И. Неремвны по службь. повия в хиворох

ОПРЕДЪЛЕНЪ діаконъ Нязе-Петровскаго завода Владиміръ *Бирюково* діакономъ же къ церкви Кыштымскаго завода Екатеринб. у. 27 Августа.

УМЕРЛИ: Исаломщики: Зайковскаго села Ирбит. у. Владиміръ Данилевъ 11 Августа и Троицкаго села Камышл. у. Іоаннъ *Поповъ* 18 Августа.

УВОЛЕНЫ отъ должности просфорни: согласно прошенію Булзинскаго села Екатерина *Калашникова* 22—29 Августа и по постановленію Консисторіи Канашевскаго села Евгенія *Удинцева* 13—26 Августа

### ОБЪЯВЛЕНІЕ.

### вышло изъ печати новое изданте книги:

"Способы православно-христіанскаго воспитанія дѣтей въ семьѣ и обученія ихъ закону Божію въ начальной школѣ"

Книга эта одобрена и допущени: Училищиймъ совътомъ при Святъйшемъ Сунодъ къ пріобрътенію въ учит. библіотеки церковно-приходскихъ и др. начальныхъ школъ; Учебнымъ комитетомъ, состоящимъ при собственной Е. И. В. канцеляріи—для тъхъ же библіотекъ учебныхъ заведеній въдомства учрежденій Императрицы Маріи; Ученымъ комитетомъ Мин. Нар. Просвъщенія—для ученицъ женскихъ гимназій старшаго класса.

Училищный совътъ при Святъйшемъ Сунодъ, постановляя свое опредъленіе о пріобрътеніи сей книги въ библіотеки церковно-приходскихъ и другихъ начальныхъ училищъ, каковое опредъленіе утверждено Его Высокопревосходительствомъ, Господиномъ Оберъ-Прокуроромъ Святъйшаго Сунода и опубликовано во всеобщее свъдъніе въ 11 № оффиц. ч. Церковныхъ Въдомостей за 1889 годъ, удостоилъ означенную книгу одобрительнаго отзыва, между прочимъ, въ слъдующихъ выраженіяхъ: "Разсужденія автора отвычають живой и чувствуемой въ диль воспитанія потребности, проникнуты искренно благочестивымъ чувствомъ, направлены къ доброму назиданію родителей и наставниковъ дътей".

Складъ сей книги у автора, каоедральнаго протојерея Іоанна Платонова, въ г. Черниговъ

Цѣна за экземпляръ съ пересылкою 55 коп.; для ц.-приходскихъ школъ дѣлается эначительная уступка.

SMEDURE P. Aronaumus Raise ago en Monta et Marient Alaise (Noted) and the American State of Community of the American Marient Marient Marient Mariente and Mar

salarent for the foreign and the green ones enteriored enterior at the his amenabular

ОГЛАВЛЕНІЕ: Епархіальныя изв'єстія. Объявленіе.

## ОТДЪЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Бесъды о св. иконахъ, находящихся въ иконостасъ.

Т. Бесъда объ иконо Христа Спасителя (первая).

мироже видожеть Постом, покласт допости вы пходить вы пходить выпражения. Постом покластия выпражения выстражения выпражения выстражения выпражения выстражения выпражения выстражения выстражения выстражения выпражения выпражения выпражения выстражения выстражения Божій, вашимъ глазамъ представляется здвов икона Інсуса Христа, находящаяся по правую сторону парскихъ врать; она всегда стоить на этомъ мъстъ и не замъняется никакою другою иконою. Въ какой бы храмъ вы ни вощли, вы всегла увидите ее на правой сторонъ. Эта икона ставится здась и считается важнъйшею потому, что каждый храмъ христіанскій есть храмь Господа нашего Іисуса Христа: Правда, у насъ есть разныя названія храмовъ, наприміръ: церковь Никольская Петропавловская, Златоустовская, Осодосієвская, Борисоглівская, и проч.; но называются у насъ такъ храмы потому, что мы святыхъ, имена которыхъ носятъ храмы, наприм. Никодая угодника, апостоловъ Петра и Павла и проч., избираемъ себъ и храму въ особыхъ покровителей и молитвенниковъ предъ Інсусомъ Христомъ; а на самомъ дълъ каждый храмъ устрояется во славу Іисуса Христа. Онъ есть единый Господь и Владыка въ каждомъ храмъ, невидимо пребывающій между нами, когда мы молимся Ему. Поэтому-то Его святая икона есть первая икона во храмъ и всегда стоитъ въ храмъ на правой сторонъ иконостаса. поврежителя проп. вадва жинвавани зов этоли огласов

на все, что находится вычнихь. Онъ есть Вогь невидимый; но везды находится, гдё бы мы ни были; видить все, что мы дё-лаемь; слышить все, что мы говоримь; знаеть все наши тайныя мысли и желанія Онъ все вы міры содержить вытевоей власти и Имъ, какъ говорить слово Вожіє, мы живела и дейжемся и если (Дъян. 17, 28); по Его воль и милости и душа вы насындержится; а если не захочеть Онъ, чтобы мы жили, мы тотчась и умремь. Хотя Онъ вездь невидимо находится и вездь модилами наши принимаеть, но особенно Онъ виимаеть ме-

литвамъ нашимъ здъсь во храмъ. Поэтому, когда вы идете въ храмъ Вожи, вы справедливо говорите; "идемъ Богу помолиться", Вогу—Іисусу Христу. Поклоняться и молиться Ему заповъзметь свъ перковье когда при началь каждой перковной службы читаетъ: "пріндите, поклонимся и припадемъ Самому Христу, Цареси, Вогу нашему". Посему, возлюб. мои, когда вы входите высхрамъ, поставъте себъ за правило до земли поклониться предъикомо Лисуса Христа, нашего Царя и Бога за правило до земли поклониться предъ

-1998 Иочему невидимый, вездысущій Вогы Інсуст Христось здысь на иконъ изображается какъ теловъкъ, похожій на каждаго изъ нась! Потому что Онь, всеблагій, для спасенія нашего благовониль быть истиннымъ теловъкомъ. Онъ родился отвепресвятой Двы Маріи, какв человькь; быль младенцемь, какъ и каждый изв нась; рось какъ всякій человькь и жиль между людьми, теривлы всякую нужду и горе, на все это сдылаль Онь для наст триныхъ, чтобы спасти насъ и избавить отъ всякой нужды и горя. Поэтому-то Онъ и называется Спасителемъ и Избавичелемъ нашимъ. Тяжело и горько было людамъ, прежде твиъ родился и жиль на земль Тисусь Христось. Люди, по гръхамъ евоимъ, далеки были тогда от Бога. И хотя Богъ всегда вездж быль, стальтбыть и при грышныхь людяхь, но люди находились подъ проклятіемь Вожінмь, были во власти діавола, жили на вемлъ какъ невольники, а по смерти сходили во адъ, тгобы тамы вычно терпыты наказанія за свои грыхи. Но Богь Іисусь Христось по милосердію своему приняль на себя теловьческую плоть, всв наказанія, какія люди заслуживали за грбхи свои отъ Бога Отца, взяль на себя, пострадаль за грышный родътнедоваческій на креста и тама самыма сняла съ людей проклятіе, которое лежало на нихъ, содълаль ихъ опять близкими къ Вогу на достойными Вожія благословенія. Посмотрите на икону Христа Спасителя! Вы видителято ликъ Его обращенъ къ намъ небсь гифвомъ, а съ крогостно и милостно и рука Его поднята не для пораженія насъ, андля благословенія: Вычвидите Онъ въздругой рукъ держитъ раскрытую книгу...: Что въ ней написано? Въней написаны утвиштельныя для каждаго изътнась влова; принаштен ко мню вси пруждающися инобременений, и

Азанупокого вы на Возмите иго Мое на себе; иго во Моен благо и бремя Мое легко есть. (Мато 11, 28 + 30). Что значать эти словами къ Себь всъхъ пръщниковы, всъхъ, у кого совъсть обременена гръхами; товорить имъ, что бы они не отчаявались вы милости Божіей, но прибъгали бы къ Нему он Онъ упокоить ихът. Я, товорить Онъ, дамъ вамъ спонкойствие и сдълаю васъ счастливыми; вы только возьмите на себя бремя Мое, чт. е. исполняйте заповъди Мои; не бойтесь, онь но тажелы, но легки, потому что я Самъ всегда готовъ помогать вамъгисполнять ихът.

Тавтоже намъ узнаты заповъди Писуса Христа? Вотъ въ этой раскрытой книгъ, которую вы видите въ лъвой рукъ Спасителя, и написаны всъ заповъди, которымъ Онъ научилъ насъ: Этажнига называется Евангеліемъ. Она всегда въ храмъ Вожніемъ лежитъ на престоль, какъ самая священная и спасительная для насъ книга. Ее читаютъ во храмъ за перковными службами. Слушайте внимательно, когда читаютъ Евангеліе. Вседично въ немъ написано, есть слово Самого Іисуса Христа, котораго вы здъсь видите на иконъ. Внимайте сему слову и исполняйте все, что Онъ повелъваетъ

Милости къ намъ Тисуса Христа, братія мои, неизреченны Онъ не только даеть намъ видьть ликъ свой на иконъ; не тольго когдаетъ намъ слышать слова Его чревъ чтеніе Евангелія; но еще даетъ здъсь во храмъ вкущать намъ Вожественную плоть Егоги пить пречистую кровь Его. Это милость такая, какой не удостоиваются и самые ангелы. Воть здъсь во храмъ Воч жіемъ на святомъ престоль, во время объдни, хльбъ и вино силою Вожіею прелагаются въ истанное тьло и въ истинную кровь Христову, и всякій, кто приступаеть къ причащенію, приничаеть въ себя Самаго Іисуса Христа. А когда Онъ такътьсно соединяется съ нами, можемъ ли мы сомнъваться, чть Онъ дастъ намъ силы исполнить весь законъ Его, написанный въ Еко евангелій? Намъ только всею душою нужно предаться Христу Спасителю и усердно молиться Ему предъ Его овятою иконою.

можете отеперь осами судить, братія, какы виновны предъ Христомъ Спасителемъ тъ, которые рѣдко ходять выпурамъ Божій, или которые въ храмь Божіемь бывають невнимительны къ еловамъ Еванрелія, или причащаясь телу и крови Христовой. не разсуждають оптомъ, что принимають въ себя Христа ч не стараются пугодить Ему писполнениемъ воли Его. Не вачно Онъ будетъ такимъ милостивымъ къ гръщникамъ; не въчно рука Егом будемы поднята на благословение ихв; не ввчео Онъ кроткимъндиласомъ пордетъ призыватърнасъякъ Себъ и объщать успокоеніе: все это Онъ дъдаеть для насъ только показмы живемъ здъсь на земль. Но настанетъ время, когда долготерпъ ніе Іисуса Христа кончится, когда кроткій и милостивый взглядъ Его, переменится на риввный и грозный для техь, которые не едушали вдесь Его гласали не жилило Егоп Закону. Од горе тогда грешникамъ! Теперь они безъ боязни смотрятъ на Его кроткій дикъ; адгогда, когда Онъ придетъ какъ Судія живыхъ и мертвыхъ, они будутъ кричать горамъ: "падите навнасъ и покройте нась отъ лица сидящаю на престоль Судіи в Его рука, которая теперь поднята на благословение рода человъческию. поднимется тогда на поражение нераскаянных грешниковы. Его кроткій голось, такъ милостиво призывающій теперы встав утружденныхъ и обремененныхъ гръхами, какъ громовымъ ударомъ цоразитъ тогда гръшниковъ: идите от Мене прокляти въ огнь вычный, уготованный діаволу и ангеломъ его (Мато. 25. 41), и вспомнять они тогда съ глубокою грустью тъ времена. когда видали Его милостивымъ, кроткимъ и благословляющимъ, и пожальють, что не воспользовались Его милостію, долготер+ пъніемъ и не покаялись во гръхахъ своихъ. Вспомнять объ этихъ временахъ и въчно будутъ тужить и плакать.

Позаботимся, бр., воспользоваться милостію и долготерпъніемъ Інсуса Христа, пока Онъ еще не отвратиль лица своего отъ насъ. Его кроткій дикъ на св. иконъ здъсъ во храмъ, Его благословляющая рука, Его книга разгнутая съ словами: пріидиме ко Мил вси труждающійся и обремененній, и Азг упо-кою см. пусть будуть всегда напоминать намъ, что нужно дорожить временемъ земной жизни и стараться дълать угодное Іисусу Христу Молитесь предъ Его святою иконою, чтобы Онъ немогь намъ въ этомъ святомъ дълъ своею всемогущею силою. Аминь.

II. Беспол объ шкоип Христа Спасителя (вторая).

Нынь будемъ продолжать начатую въ прошедшее воскресеніе, но неоконченную, бесьду объ иконь Спасителя.

На сей св. иконъ изображается Іисусь Христось, истинный Вогъ нашъ, въ томъ видъ, въ какомъ Онъ благоволилъ явиться на землъ, и жилъ между людьми тридцать три съ половиною года. Действительно ли ликъ Христа Спасителя, изображенный на иконъ, такой, какимъ видъли Его люди, когда Онъ жилъ на земль? Да, возлюбл. братія, -это дъйствительно ликъ Христа Спасителя. Прошло уже безъ малаго двв тысячи лътъ послъ того, какъ Іисусъ Христосъ жилъ на земль, а люди православные не забыли какъ нужно изображать Его на иконахъ, потому что Самъ Христосъ Спаситель оставиль намъ свою икону, какъ образецъндля всъхъ иконъ Его, какія мы видимъ. Его божественное всемогущество проявлявшееся во множеств учдесъ, проявилось и въ этомъ дёлё. Однажды къ Іисусу Христу пришло посольство отъ одного больнаго князя, который просилъ Его прибыть въ домъ для исцъленія его. Это было не задолго до того времени, когда Іисусъ Христосъ готовидся совершить наше искупленіе чрезъ свои страданія и смерть. Нікогда Ему было идти къ князю для испъленія его, и Онъ, чтобы утъщить больнаго, благоводиль послать ему свою икону: для этого потребовалъ воды и кусокъ полотна, омочилъ лице свое водою, и когда утерся полотномъ, ликъ Его чудесно изобразился на полотнъ. Этотъ-то нерукотворенный образъ Онъ и послаль больному князю. Эту чудесную икону хранили върующіе во Христа. какъ величайшую святыню, и съ нея потомъ, когда Спаситель нашъ вознесся на небо, стали списывать пречистый ликъ Его на иконы. Върующіе во Христа, которые слышали Его кроткій голосъ, и видъли, какъ Онъ поднимадъ руки для благословленія рода человъческаго, стали изображать Его на иконъ съ благословляющею рукою и книгою, заключающей Его божественныя слова. Ст. тахъ поръ пастыри церкви, которые хранять учение Спасителя и преданія о всемь, что Онь сділаль для людей, наблюдають, чтобы Его св. икона, поставляемая во храмахъ, была сходна съ древними Его иконами. Вотъ почему во всъхъ хра-

махъ пконы Христа Спасителя похожи одна на другую, и въ ряду другихъ иконъ вы всегда сразу можете узнать эту св. икону. Смотрите, братія, внимательное на эту св. шкону Христа. Спасителя и старайтесь, чтобы и ть иконы Его, которыя вы пріобрвтаете для своихъ домовъ, были похожи на нее. Есть у насъ много иконописцевъ, которые занимаются своимъ дъломъ не во славу Вожію, а ради прибытка, и не прилагають особеннаго старанія къ тому, чтобы иконы Христа Спасителя были похожи на иконы Его во храмахъ: они пишутъ ихъ неумъло и небрежно, лишь бы только заработать деньги. Такія шконы часто развозятся барышниками по селамы, или продаются по городамъ въплавкахъ. Не обольщайтесь дешевою пвною такихъ иконъ./ Если сами не умвете выбрать настоящую икону Христа Спасителя, лучше обратитесь къ священникамъ, -- они всегда укажуть вамь, какую нужно купить икону для домашняго чество-Banis of the Z. Town Law the C. Denestra and Indian Representation of the control of the control

Иконы Інсуса Христа какъ тъ, что стоятъ въ церкви, такъ и ть, которыя стоять въ нашихъ домахъ, достойны благоговъйнаго почитанія, потому что на нихъ изображается Творецъ нашъ и Спаситель, Царь неба и земли, Господь нашъ Тисусъ Христосъ. Но при чествовани св. иконы Спасителя, во храмъ ли то или въ домахъ, ваши мысли и тувствоваванія должны относиться не къ доскъ и краскамъ, которыми изображенъ на ней Інсусъ Христосъ, но къ Самому Христу, Царю и Вогу нашему, возсъдающему на принебесномъ престолъ и въ тоже время невидимо присутствующему среди насъ, когда мы молимся Ему, Господу нашему Інсусу Христу угодно такое чествованіе Его иконы и техъ, которые такимъ образомъ съ верою и благоговениемъ молятся предъ нею, Онъ награждаетъ своею особенною милостію. Вывало много примъровъ, что икона Христа Спасителя для върующихъ источала разныя чудеса: отъ прикосновенія къ ней больные исцалялись, прокаженные очищались и басы изгонялись. Случалось, что во время тяжкихъ бъдствій оть нашествія враговъ эта икона подавала върующимъ избавленіе и наводила страхъ на непріятелей.

Влагодареніе Богу, вы всегда съ благогов'вніемъ и усерді-

емъ чествуетеликонуя Христа Спасителих Поэни забудьте, возл. братія мои, что при этомъ чествованіи намъ, христіанамъ, нужно стараться и о томы, чтобы подражать Інсусу Христу, чтобы образъ Его быль не на доскъ только предъ нами; но и въ самой нашей душь, втоле очтобы мы сами сдвлались похожими на нашего Спасителя: ннеМы христіане, и должны уподобляться Христун Христосън какъ товорить слово Вожіе, должень вообразиться ва наст. Каквиже намв уподобиться Христу Спасителю? Смотрите внимательно св врою и благоговънемъ на Его святую икону, инона научить васъ этому. Вы видите на иконъ ликъ Спасителя кроткій и ласковый. Къ кому онъ обращенъ св такою кроистію и ласковостію? ТКъ намъ прышнымы которые своею неблагодарностю къ Богу, своими тяжкими гръхами оскорбили Вога. Вудьте и выстакъ кротки и ласковы ко всемъ людямы хотя бы они оскорбляли васы чёмь-нибудь и виноваты были предъ вами. Если вы будете таковыми, то будете похожи на Христа Спасителя Видите рука Его поднята на благословеніе. Кого Онъ благословляеть? Благословляеть весь родъ человъческій, который по гръхамы своимы достоинь проклятія. Пюбите и вы обидъвшихъ вась, не воздавайте зломъ за зломи вы будете подобны Христу Спасителю. Видите - Онъ словами въпразгнутой книгъ призываеты къ себъ. Кого призываетъй Призываетъ насъ бъдныхъ и несчастныхъ, которые своими силами никакого добрансдалаты не можемъ, у которыхъ совъсть отягощена и обременена множествомъ тръховъс Зовите и вы то себь быныхъ и несчастныхъ братій, будьте готовы подать помощь и утьшеніе, какія можете, и вы будете подобны Христу Спасителюти отс. энновой эк зонаковой экстом споминаловова и то

Итакъ, братія мои возлюбленные, молясь предь иконою Спасителя, во храмъ ли то или въ домахъ, просите Господа Інсуса Христа, чтобы Онъ помогь вамъ уподобиться Ему и чтобы вообразился въ вашихъ сердцахъ. Объ этомъ должна быть самая первая и самая главная молитва наша предъ Его святою иконою. Аминъ.

перкви во осношение ка рассоляниками и сексинские говории-

## емь посторет **лінэж королод Скинальіх дія пон М**абудьте, вес. братів мом. ято при этомь вестнованій важь, христінникь, пуж-

Какъ/поступить противораскольническому миссіонеру, въ случат неявки на собеспрованія начетника той деревни, въ которую миссіоперт марочно пріпхаль Тобольская плух. Консисторія слушали: миссіонеръ, священникъ Доаннъ Половъ, вътоляет ть своемь о собесвабваніяхь състарообрядцами Курганскаго м Ишимскаго округовъ за первую половину 1889 года, между прочинъ написаль, что въ сель Давыдовскомъ деревнъ Романовой. сель Верхнеалабужскомы деревняхъ Галишевой. Варгашевой и сель Настоозерскомъ бесвды не состоялись за неприбытиемъ нанетчиковът На отчеть этомъ резолюція. Его Преосвященства, отъу 15 пины октября за № 2651, и междунпрочимъ, н последовала тановая: "Консисторія дасть сужденіе о томъ, какъ поступать миссіонеру при посъщеній деревень, гдв есть раскольники, по не являются начетчики для собеседованій Попсиравке оказалось: 1) вельдствіе указа Святьйшаго Сунода, ють 7 августа 1886 года за № 2841, постановленіемъ Консисторіи, состоявшимся 10 и утвержденнымъ Его Преосвященствомъ 20 октября того же года, между прочимъ, заключено: (\$18) просить г. Тобольскаго Губернатора сдвлать распоряжение, чтобы земские исправники, засъдатели и волостные начальники содъйствовали енархіальнымъ миссіонерамъ, во время прібада ихъ въ какуюлибо мьстность, созывать раскольниковь, для собестдованій, им чтобы во время таковых в собраній непременно присутствоваль кто-либо изъ сельскихъ или волостныхъ напальниковъ, на случай могущих в произойти каких в - либо безпорядков в дато, при грубости раскольниковъ, весьма возможно. Заключение это приведеновъ исполнение 22 ноября и г. Тобольский Гурернаторь отъ 22 декабря за № 4641, увъдомилъ Его Преосвященство, что объ оказаніи содъйствія вновь назначенным в въгуберній противораскольническим в миссіонерамъ со стороны земской полиціи, при отправленіи ими своихъ обязанностей, имъ одновременно съ этимъ предписано циркулярно всъмъ окружнымъ исправникамъ. 2) Въ § 17 правилъ объ устройствъ миссій и о способъ дъйствій миссіонеровъ и пастырей церкви по отношению къ раскольникамъ и сектантамъ говорится: для приглашенія старообрядцевы и сектантовы на бесёды могутьобыть употребляемы различные способы, дВъ городахъ, гдъ имвются кългому средства, могутъ быть двлаемы газетныя объявленія о предстоящихъ бесёдахъ, всь указаніемъ мёста, времени и самаго предмета собесъдованій; указаніе предмета предстоящаго собеседованія гособенно полезно въ тахъкслучаяхъ, когда ведутся постоянныя беседы въ последовательномъ порядкъ. Въ селеніяхъ, и особенно когда миссіонеръ является на бесъду въ первый разъ, собственняя его миссіонерская попытность должна подсказать, какой удобиве избрать способъ для приглашенія и привлеченія на беседу старообрядцевьні Возвсяком случать такія приглашенія могуть быть делаемы и посредствомы письменныхъ объявленій при Волостныхъ Правленіяхъ и чрезъ православныхъ жителей селенія, питерезы раскольнических в начетчиковъ, съ которыми прежде всего миссіонерун надлежить познакомиться. Во вебхъ сихъ случаяхъ приходекій священникъ долженъ быть глявнымъ помощникомъ миссіонера и съ своей стороны принимаеть вев мвры кънтому, чтобы поставить въ извъстность весь приходь о прибыти миссіонера, сообщить о семъ и сельскимъ полицейскимъ властямъ. Приказали: изъ справки видно, 1) что о содвистви земскихъ властей противораскольническимъ епархіальнымы миссіонерамы для собранія раскольниковы кы собестдованіямь было прошено гражданское Начальство, которое и изъявило на то полное согласіе; (2) вы правилахъ, изданныхъ по опредълению Святьйшаго Сунода 25 мая 1888 года за № 1116. указанъ образъ дъйствій миссіонеровъ и пастырей церкви по отношенію къ раскольникамъ и сектантамъ (Указъ Святьйшаго Cvнода и правила эти отпечатаны въ 28 № Церковныхъ Въдомостей за 1888 годъ). Въ § 17 этихъ правилъ сделаны наставленія и даны указанія относительно способовъ приглашенія старообрядцевъ для беседъ съ миссіонерами. Между темъ практика ноказываеть, что хотя рядовые старообрядцы на собесъдованія являются, но не являются ихъ плавари и начетчики, а на последнихъто, какъ на могущихъ противустать миссіонерамъ въ преніяхъ, иссылаются первые, сами отказываясь по своему невідінію участвовать въ беседахь. Въ силу этого, какы и показываеть отчеть одмиссіонера Попова, собесьдованія сы распольниками, за отсутствіемът ихътоглаварейни начетчиковър часто не могуть собтояться: Каждый фазынобращаться миссіонеру къ содъйствію вемскихълвластей. Этитобы принуждать праскольниковът и ихътычетчиковъ являться на бестды, неудобно, да итне будеть имъть цъли: принужденіе можеть только ожесточить и довести ваблуждающихся до фанатического упорства. Джло вемской власти на повъщать старообрядневь о времени и мъстъ предполагаемой беевды инватемвоприсутствовать на самых в беседахь, выпредупреждение могущихы встрытиться безпорядковы. Какы же нужно поступать писсіонеру въ однородных в съпуказанными въ отчетв священника Попованслучаяхъ? Само собою разунвется, что нклоч неніеноть беседь руководителей расколанестественно. «Нувствуя себя слабыми противъзненых в положеній четины, попасаясь поврыть себя стыдомъ молчанія на глазахы своихъ почитателей и последователей, а презъпто стращась потерять всякое вліяніе на темную массу и лишиться, можеть быть, многихь благь матерін альныхъ, руководители эти, понятно, подъ благовидными предлогами избържить ветречь съ миссіонерами. Такое уклоненіе оть бесьдъ начетчиковъ и главарей нагубно для невъжественныхъ радовыхъ старообрядцевъ, видящихъ въ нихъ столиъ и утвержденіе оистины, пастому очто лишаеть ихъ случая узнать какъ эти мнимые столиы или злостно вакрывають празаопредъссевьтомъ истины, или сами слъпотствують и другихъ водять во тымъ: Поэтому. 1) главные всего нужно вы рядовой массы раскольние ковъ возбудить жажду исканія истины, патколь скоро таковая жажда явится, то участіе въ бесьдахъ съ миссіонерами раскольническихъ начетчиковъ/обезпечено, потому что ищуще истины ихъ послъдователи заставятъ послъднихъ на своихъ глазахъ отстаиваты правоту проповъдуемаго ими въроучения: Для этой фъли необходимо об о. миссіонерамъ предварять о времени своего прівзда мъстныхъпевященниковъ на тоты конець, чтобы они заранъе внушали старообрядцамъ, что всъмъ-и имъ и православнымъ---дорого навъчное спасение, спо свъчное спасение возможно толькондля тьхв, кто обладаеть и ходить въ истинь; а чтобы узнать, гдв находится истина, необходимы взаимыя бестды между, избранными со стороны православных в и старообрядцевь лицами, которыя бы на основаніи Слова Божія, постановленій святой деркви, писаній святых отцевь изследовали на чвей сторонь истина; уклоняться же отъптакихы взаимныхъ розысканій, какъ это делають некоторые изъ старообрядцевы и ихъ начетчиковъ, значитъ, уподобляться древнимъ фарисеямъ и книжникамъ, упорно отвергавшимъ истину, служить какъ бы исполнениемъ пророчества Исаін (6.19, 40) и вивсть съ тыпъ подвергать страшной опасности въчное спасеніе души. Подобныя же мысли постоянно ио неуклонно должны внушать старообрядцамъ и сами о. о. миссіонеры, 2) О. о. миссіонеры, по возможности, должны избъгать слишкомъ оффиціальной обстановки и не являться въ глазахъ народа какими-либо чиновниками, или какимъ-либо начальствомъ. Главная ихъ вабота должна состоять вы пріобрѣтеніи довърія, что достигается простотою и безприлязательностію обращенія Не безполезно было бы имъ дълать попытки сближенія какы сь руководителями, такы и съ другими вліятельными лицами изъ среды старообрядцевъ первоначально хотя бы и на обще-житейской почвъ взаимныхъ отношени, при чемъ не должно забывать и молодое покольніе, какъ болье отзывчивое и довърчивое, привлекая его къзбесвдамъ или, превъ чтеніе брошюръ и книжекъ, возбуждая пытливость его ума. Конечно, нельзя ожидать въсемъ дъль быстрыхъ результатовъ, но дъйствуя неуклонно и терпъливо въ намъченномъ празъд направлении, положимисстонеры. при содъйствии мъстныхъ настырей, могутъ дождаться и добрыхъ нлодовъ, пособенно, если постараются примънять къ своей дѣпредвиости пунктъ е, § 8, изданныхъ Святвишимъ Сунодомъ правиль. Помощники, о которых в говорится вы семь пункть, обращаясь постоянно среди старообрядцевь, во всякое время могуть отвичать вопрошающимь и въ свою очередь затрогивать вопросы. правильное ръшение которыхъ неминуемо ведеть къ раскрытию заблужденій раскола. 3) Наконецъ, о. о. миссіонеры не должны смущаться тымы, что на собесвдованія кы нимы не являются главари и начетчики раскола. И за то нужно воздавать благодареніе Богу. если на собестдованія будуть являться простые рядовые раскольники. Пусть они отказываются отъ преній, возлагая это дёло на своихъ наставниковъ, сами же отзываясь невѣжествомъ и темнотою; можно дѣйствовать на нихъ и другими способами, не прибѣгая къ словопреніямъ, а единственно раскрывая предъ ними исторію возникновенія раскола, его дальнѣйшія судьбы, его отступленія отъ истинъ, содержимыхъ Вселенскою церковію, и всю ту массу заблужденій, которыя наслоились и, какъ можно полагать, еще наслоятся въ ихъ вѣроученіи. Таковыя бесѣды во всякомъ случаѣ не останутся безъ пользы для старообрядцевъ, невольно заставляя ихъ вдумываться въ положеніе вещей, не говоря уже о колеблющихся, для котырыхъ подобныя бесѣды будуть утвержденіемъ въ православіи и предостереженіемъ отъ заблужденій раскола. Вообще же полное примѣненіе правилъ, изданныхъ по опредѣленію Святѣйшаго Синода, должно быть первою и главною заботою о. о. миссіонеровъ и пастырей церкви. (Тобольск: Епарх. Вѣд. 1890 г. № 1—2).

О способи распространенія въ народи книжекъ для чтенія-Въ журналъ Тобольской Консисторіи, отъ 11 декабря, по поводу обращения въ народъ бротюръ, не всегда строго согласныхъ съ ученіемъ православной церкви, а между тъмъ подкупающихъ въ свою пользу народъ кажущеюся благовидностію, за веще болье своею дешевизною, ста утвержденія Его Преосвященства, между прочимъ, постановлено: "чтобы не оставить народъ безъ духовной пищи, которой оны, какъ видно, алчетъ, обязать причты и старость епархіи, исогласнов прежнимь праспоряженіемь Начальства, пріобрътать на церковныя деньги дешевыя изданія религіозно-правственнаго содержанія и распродавать оныя желающимъ. На два-на три рубля каждая церковь легко можетъ пріобръсти не мало брошюръ, дешевизна коихъ увеличится еще болье, если церкви выписывать ихъ будуть заразъ на все благочиніе. Получивъ возможность пріобратать дущеспасительныя книжки въ своей приходской церкви, крестьянинъ, само собою раразумъется, не будеть имъть уже нужды покупать таковыя на базарахъ или у разнощиковъ, чъмъ и предохранитъ себя отъ опасности вмъсто ученія здравыхъ словесъ (2 Тим. 1, 13) натолкнуться на гнилые плоды умствованій непризванных в просвітителей". (Тамъ же) потранината при досу 11 линина, опод ома

### овъявления. в стана

Имъя долгое время въ г. Екатериноургъ мастерскую спеціально серебренно-теканно-ризныхъ работъ и пріобрътя довъріе многихъ лицъ за добросовъстное выполненіе работъ, я имъю честь покорнъйше просить почтеннъйщую публику г. Екатериноурга и окрестныхъ Священно-церковно-служителей обратить вниманіе, что

### Я ПРИНИМАЮ ЗАНАЗЫ:

на церковныя и домашнія чеканныя, серебренныя и бронзовыя ризы на иконы; чеканныя напрестольный одежды и плащаницы, металлическія чеканныя царскія врата, чеканныя одежды на аналои, иконы въ ризахъ въ память чудесныхъ спасеній, бронзовыя чеканныя хоругви, напрестольныя чеканныя иконы, украшенныя въ металлъ, бронзовыя кресты и маковицы золоченныя для церквей, кресты и надписи на памятникахъ, серебренье паникадилъ, подсвёчниковъ и прочихъ вещей, поправку крестовъ, Квангелій сосудовъ золотыхъ и серебренныхъ, вещей какъ церковныхъ, такъ и домашнихъ.

Желающіе видіть мою работу, могуть обратиться вы мою мастерскую, помінцающуюся вы г. Екатеринбургів, Златоустовская ул. доміз Петрова № 31-й, а такы-же вы Екатеринбургів, вы Крестовоздвиженской церкви містныя ризы, около царских врать. При этомы считаю нужнымы объяснить, что чеканку, серебренье, поправку церковных в и домашних в, золотых в и серебренных в вещей исполняю прочно и аккуратно и льщу себя надеждою нолучить работу.

Примъчание: Не одинъ разъ высказывали Священно-церковно-служители, что многія личности обращаются къ нимъ за работою, выдавая себя за настоящихъ мастеровъ, между тѣмъ какъ эти мнимые мастера, осеребривъ посредствомъ ртутнаго порошка какія либо вещи и получивъ вознагражденіе, тотчасъ-же пропадаютъ безвѣстно, боясь преслъдованій за ихъ обманъ; по этому предостерегая публику, прошу обращаться со своими заказами, къ таковымъ мастерамъ, которые пользуются извѣстностью, а также и практикою нѣсколькихъ лѣтъ. Желающія отдавать работу, могутъ мастера видѣть лично.

Мастеръ Семенъ Евдокимовъ.

поступила въ продажу новая книга:

## КЛЮЧЪ КЪ НОВОМУ ЗАВЪТУ

I--2 отд.

Сост. И. А. Щ. Изд. Прот. В. Михайловскаго. Цена 30 кон., а въ коленкоровомъ переплетъ 50 к.; на тысичу 30% скидки:

#### Вновь отркыта много въ Екатеринбургъ

#### СЕРЕБРЯНОЮ ВЕММРИЗАТ МАСТЕРСКАЯ.

Принимаю заказы серебряных и починку золотых и брилліантовых вещей. Серебреніе посредствомы калькайопластики; слой серебра м. б. толще или тоньше по желанію заказчиковъ Златоуст, ум. протива Анатриканской гост. Туть же токарная и зонтичная мастерская и фабрика каучуковых интемпелей. РОЗЕТЬ.

каучуковыхъ штем		T.b.	полижите рамп г Икатериали	VANEGUE GIVE
финансовъ пкукта пкукта ТАЯ	3 V 2 3 Pl	2 1. CONTRIBING OF STREET	омости за 1886 неоффицальный издаваемыя при	Briomocru 3a Beğdünianberi
O IPOSKTOBY.  TO THE DESTRUCTION OF THE WAY.  TO THE WAY	THE STREET SET OF THE STREET S	1862 1. re macrepo n lecthe	1 1	ia Brion
OPPURITE DESCRIPTION OF SELENT SERVING	FEB Tathe		pxia.i. Orithiu uomocrii	Enapxianbheia 2-ă. Ornanb
A OPTIONS OF STATE OF	HOLD CO	Oyuecm notherns in anyec	Cy'e	ST S S W.
MR CALLER COLOR OF THE CAL	The second of th	Day none	годъ № 19 и годъ годъ № 19 и годъ 406.  Перковныя Вятьйшемъ Су	Carneniaxs. Togorbekia 1890 r. Mal
FURTH APPARAGED - VEGETATION OF THE PROPERTY O	V V V V V V V V V V V V V V V V V V V	A THE WASSELLE OF THE STATE OF		THE
METEPERAR  HISTOTOBJIRETTE:  ROHOCTACH, RIOTH, AHAJOR  PRAM H HPOT, HEPKOBHR  FEDAMICHIA BRASHTIÑCKOÙ, FOF-  FERFECKOÑ H UCDKOBHO	Ской, архитектури.  Разьба по дерезу  въ стилахъ:  ко, али-грекъ, рене  г, готическомъ, ру  скомъ.  позолотя	ульфарбу.  Ж.И В ОПИСЬ разная и ствиная для рквей и часовень всёххь сталей. Золоченіе ирестовь для церняей	на мордонь и тульфарбу.  Этолярныя язділів, архи- ектурныя и орнаментыя  украшенія для фомовь.  Запителя, колоння, кар- нязы, рады для тортровтовя,	Cocranelle in copings.
МД ИЗГО ИЖОНОСТАС РАМВ И УКрамения ТВРОСКОЙ	CAHCIT	Py Fy	на мордон Столярныя тектурныя украшен Капители, нязы, рады	Cocrasi

Редакторъ, преподаватель духовн. учил., Свящ. Николай Кибардинъ.

ОГЛАВЛЕНІЕ: Бесёды о св. иконахъ находящихся въ иконостасё.— Иноепархіальныя распоряженія.—Объявленія.

Дозволено цензурою. Екатериноургъ, Типографія Н. Я. Сапожникова.